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Διάλεξη από τον Καθηγητή του Πανεπιστημίου του Μοντρεάλ 
Jacques Bouchard  

Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού διοργανώνουν στα πλαίσια 
του Μήνα Γαλλοφωνίας 2017 διάλεξη από τον Νεοελληνιστή Καθηγητή του Πανεπιστημίου του 
Μοντρεάλ Jacques Bouchard με θέμα: «Η νεωτερική επίδραση των γαλλικών γραμμάτων 
στον Πρώιμο Νεοελληνικό Διαφωτισμό». Χαιρετισμό θα απευθύνει ο Πρέσβης της Γαλλικής 
Δημοκρατίας κ. René Troccaz. Η διάλεξη θα δοθεί στα ελληνικά και θα πραγματοποιηθεί την 
Τετάρτη 22 Μαρτίου, στις 7:30 μ.μ. στην Καστελλιώτισσα.  

Η είσοδος θα είναι ελεύθερη.  

O καταξιωμένος νεοελληνιστής, ακαδημαϊκός και μεταφραστής Jacques Bouchard γεννήθηκε στο 
Κεμπέκ το 1940. Σπούδασε  κλασσική φιλολογία στο Πανεπιστήμιο Λαβάλ του Κεμπέκ και 
νεοελληνική φιλολογία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Εισηγητές και καθηγητές του 
στις νεοελληνικές του σπουδές υπήρξαν σπουδαίοι καθηγητές όπως οι Κ. Θ. Δημαράς, Γ. Π. Σαββίδης και 
Γεώργιος Μπαμπινιώτης. Διετέλεσε καθηγητής αρχαίας και νέας ελληνικής στο Πανεπιστήμιο Λαβάλ από 
το 1970 ως το 1973. Από το 1973 είναι καθηγητής νεοελληνικής φιλολογίας και διευθυντής του 
Προγράμματος Νεοελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο του Μόντρεαλ. Εξελέγη ο πρώτος κάτοχος της 
Έδρας Φρίξου Παπαχρηστίδη Νεοελληνικών Σπουδών και Καναδοελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο 
McGill. Είναι από το 2002 διευθυντής του Διαπανεπιστημιακού Κέντρου Ελληνικών Σπουδών του 
Μόντρεαλ. Είναι μέλος της Ακαδημίας Γραμμάτων και Ανθρωπιστικών Επιστημών της Βασιλικής Εταιρείας 
του Καναδά. Τα ακαδημαϊκά του ενδιαφέροντα αφορούν στον Νεοελληνικό Πρώιμο Διαφωτισμό, τις 
Ελληνο-Ρουμανικές σχέσεις κατά το 18ο αιώνα, τον Ελληνικό Υπερρεαλισμό και τη λογοτεχνική 
μετάφραση. Μεταξύ των συγγραφέων και ποιητών που έχει μεταφράσει συγκαταλέγονται οι Κ. Π. 
Καβάφης, Ανδρέας Εμπειρίκος, Νίκος Εγγονόπουλος, Μίλτος Σαχτούρης, Νίκος Καχτίτσης, Έκτωρ 
Κακναβάτος, Παύλος Μάτεσις, Μαργαρίτα Καραπάνου, Ζυράννα Ζατέλη, κ.ά. Έχει προσκληθεί να δώσει 
διαλέξεις και σεμινάρια στη Σορβόνη, στο Χάρβαρντ, στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο Πανεπιστήμιο La 
Sapienza της Ρώμης και σε πολλά άλλα πανεπιστήμια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Τιμήθηκε, μεταξύ 
άλλων, με τον Χρυσό Σταυρό του Τάγματος της Τιμής της Ελληνικής Δημοκρατίας από τον Πρόεδρο της 
Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνο Στεφανόπουλο, το 2005. 
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